

男儿有泪不轻弹,只是未到伤心处。面对失败、成功、变故,即使是铮铮铁骨的体坛热血男儿,也难以控制自己的泪腺。

昨天凌晨,夺得巴塞罗那世锦赛首金后,从换教练风波中得到释放的孙杨哭得像个泪人。其实,放眼全球体坛,“水做的男人”并不少,乔丹、小贝洒赛场丝毫未影响粉丝对他们的喜爱,反倒定格在我们的记忆中……正应了那句歌词,“男人哭吧哭吧不是罪!”

A 浪子回头

代表人物:孙杨、科比

身处逆境,孙杨和科比都选择用眼泪和过去的不快作别。

“身体状态肯定是不如奥运会,感谢我的教练,感谢所有支持我的人!”昨晨夺得400米自由泳金牌,来到混合采访区,说着说着,孙杨趴在记者的肩膀上泪如雨下……孙杨在今年年初一度很消沉。他曝光了与空姐的恋情,与教练朱志根发生正面冲突。

“真的很不容易,你们也知道,这半年是人生一个很大的困难,我今天尽了全力,我不想让所有人失望。”话到此处,孙杨哽咽了。

“我还是想感谢张亚东教练和朱志根吧。因为不管怎么样,10年了吧,能有今天这样一个心态的恢复,也是因为(他们)帮我打下了非常好的底子。当然,还包括我爸妈。”话到此处,孙杨仰起头,闭上眼睛,强忍的泪水流了下来,眼睛有些发红。事实上,这样的场景我们不鲜见,从广州亚运会三次哭泣,到伦敦奥运会1500米自由泳虚惊一场后的夺冠,再到昨天,难怪大家都叫孙杨“水做的男人”,而这次,有点浪子回头的味道。

早在2003年,科比也曾在公开场合落泪。当时,因为鹰县强奸案,飞侠众叛亲离。为了挽回一切,他对着妻子瓦妮莎诚恳地道歉,并流下了忏悔的眼泪,同时还付出了一只价值400万美元八克拉的钻戒。

B 亲人故去

代表人物:乔丹、伍兹

当亲人离去,乔丹、伍兹、施泰纳用泪水宣泄痛苦,诉说思念。

1995-1996赛季,乔丹带领公牛队打出常规赛72胜10负的恐怖战绩后,捧起了第四座总冠军奖杯。在父亲节当天,乔丹加冕,而父亲却在不久前遭人暗杀。比赛结束后,回想起父亲,飞人紧抱着篮球,躺在联合中心失声痛哭。那一刻,哀伤的情绪弥漫开来……

“老虎”伍兹也经历过丧父之痛。在2006年摘得全英高尔夫公开赛冠军前两个月,伍兹的父亲厄尔因为癌症去世。所以,在他夺冠后,全世界都看到,伍兹摘下帽子,站在那儿,大声哭泣,祭奠他深爱的父亲。



乔丹思念亡父

C 喜极而泣

代表人物:刘翔、费德勒、博尔特

当金牌、纪录真正到来的那一刻,巨星也会小鹿乱撞,喜极而泣。他们是刘翔、费德勒、博尔特。

2004年雅典奥运会,刘翔用12秒91当时平世界纪录的成绩,夺得金牌,从而成为中国田径历史上首位夺得金牌的男子运动员。

在领奖台上,他笑靥如花,可是接受采访时,翔飞人还是没忍住,眼泪夺眶而出。

“我想我的表现足以向世界证明,在世界短跑项目上,我们中国人,我们亚洲黄种人也可以战胜欧美人,也可以战胜黑人运动员。”

那一夜的刘翔,让很多喜爱他的人激动地流泪。

2009年法网男单决赛,费德勒以3:0战胜瑞典选手索德林,摘得冠军,实现了“全满贯”梦想。夺冠那一瞬间,向来绅士的瑞士天王流下了幸福激动的泪水。

2009年柏林世锦赛男子百米巅峰对决中,博尔特以9秒58的成绩夺冠并再次刷新世界纪录。赛后,“闪电”激动不已,偷偷掉泪。不过,这哥们恢复得也快,擦干眼泪,就跑到观众群里击掌庆祝了。



费天王喜极而泣

D 为国出战

代表人物:郑大世

在南非世界杯上,能为祖国出战,郑大世激动得泣不成声。

郑大世生于日本,他的父母是韩国的旅日侨胞,因此郑大世获得了韩国国籍。但在从小学到大学的16年里,郑大世一直就读于“在日本朝鲜人总联合会”下属学校,因此他的精神祖国变成了朝鲜。南非世界杯巴西和朝鲜一战,全世界球迷都目

睹了这一幕感人的画面:听着朝鲜国歌,郑大世嘴唇轻轻地蠕动着,接着眼泪夺眶而出,最后竟然泣不成声。唱着国歌竟然泪流满面,这在世界杯80年历史上,还是头一次。

“因为我看到朝鲜国旗,听到国歌,想到自己等待这一刻如此久,终于来到世界杯,我很激动。”赛后,郑大世说。



郑大世一哭成名



丁俊晖品尝失败

E 失败心酸

代表人物:丁俊晖、贝克兰姆、C罗

委屈、愤怒、无奈,面对失败,和常人一样,这些在赛场上流血流汗的体育明星们也会难以抑制,他们痛哭流涕的片段总会让拥趸们伤心好半天。

2006-2007赛季的斯诺克温布利大师赛决赛,20岁的丁俊晖迎战“火箭”奥沙利文。第12局结束奥沙利文以9:3领先时,沮丧的丁俊晖竟以为比赛已经结束了,上前去和对方握手。最后一局前的休息时间特别长,20分钟后丁俊晖在奥沙利文的陪同下重返赛场,他的眼中明显含着泪花。这一局依然没有悬念,奥沙利文最终以10:3夺冠。看着这一幕,小晖流下热泪,不时用毛巾擦拭着眼角。赛后,丁俊晖透露,比赛后半段,一名观众一直在场外辱骂他。“我有点害怕,第一次在比赛中遇到这种情况。”

相比台球,足坛从不缺少失败者的眼泪。2002年意甲最后一轮,一路稳坐领头羊的国米晚节不保,意外地输给了濒临破产的拉齐奥,罗纳尔多复出后的第一个冠军就这样眼睁睁地溜走了,伤停补时被换下的“外星人”单手掩面,黯然流泪。2006年世界杯八分之一决赛中,英格兰被老对手葡萄牙淘汰。当贝克汉姆一瘸一拐地走下赛场时,他清楚这或许是自己最后一次以队长的身份出战,伤心的泪水在飞。

而世界足坛的头号“哭将”非C罗莫属。从2003年开始,C罗基本上每年都会流下眼泪,英国《太阳报》曾经忍不住揶揄葡萄牙人:“行了,克里斯蒂亚诺,别这么娘娘腔,没人需要哭得这么勤快。”

本版撰稿 现代快报记者 韩飞周游 实习生 王德俭



C罗也是个爱哭的孩子

世锦赛孙杨夺金后痛哭 体坛“哭泣哥”又成焦点

男人 哭吧 哭吧 不是罪

孙杨是“水做的男人”